

朝鲜:韩国企图谋害金正日



据新华网平壤 12 月 18 日电(记者高浩荣 张滨阳)朝鲜国家安全保卫部发言人 18 日在平壤发表谈话,谴责韩国当局大肆对朝进行间谍活动,甚至试图谋害朝鲜最高领导人。朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,韩国情报机关今年年初收买了非法越境者李某,对他进行了一定的间谍训练,为其配备了声音追踪装置和毒药等,并把他重新派遣回朝鲜,

以收集朝鲜最高领导人外出视察的路线、时间等情报,企图加以谋害。最近,朝鲜安全保卫部门已将李某抓获。发言人说,韩国情报机关还派遣间谍收集朝鲜主要工业地区的土壤、水、树叶、灰尘等环境样品,以获取有关朝鲜核设施的情报。此外,韩国情报机关还在朝鲜组织秘密的“地下教会”,并收买和引诱一些有犯罪前科的人和堕落分子编造有关朝鲜“践踏人

权”的材料。这些间谍活动均已被朝鲜安全保卫部门破获。发言人表示,朝鲜国家安全保卫部门将坚决抓获企图谋害朝鲜最高领导人的恐怖分子和所有进行间谍、破坏活动的人,并对他们进行严惩。左图是朝中社 12 月 19 日播发的照片,朝鲜最高领导人金正日(左前)在视察北部地区慈江道的一家机械工厂。本月以来,朝鲜媒体接连报道了金正日的一系列活

新华社/朝中社

扔鞋记者二三事

一、请求赦免

伊拉克总理努里·马利基的发言人 18 日说,向美国总统乔治·W·布什扔鞋的伊拉克记者请求总理赦免他。马利基的发言人亚辛·马吉德告诉美联社,扎伊迪写信给马利基要求赦免,在信中称自己的行为“丑陋”。不过 19 日,扎伊迪的弟弟乌代·扎伊迪表示,他们全家都对这封所谓道歉信的真实程度表示极大的怀疑。乌代·扎伊迪说:“即便这是真的,我也可以肯定他是在压力下这么做的。”乌代·扎伊迪还宣布说,他的家人以及电视台的工作人员将在当地时间 20 日开始在巴格达“绿区”附近静坐示威,抗议伊拉克政府仍然关押扎伊迪。

二、乘龙快婿

自 14 日的“鞋弹”事件后,扎伊迪已经成为阿拉伯世界的英雄。埃及一个名叫萨德·古玛的男子就表示愿将自己 20 岁的独生女儿嫁给“扔鞋英雄”扎伊迪。古玛说,他已经给扎伊迪的哥哥打了电话,表示了此番意愿,“我觉得除了把我的女儿许配给他,真的没有什么能表达我对他的感激之情了,我会为他准备好结婚所需的所有东西。”而他正在上大学的女儿阿马尔也表示:“这是让我备感荣幸的事情,我愿意住在伊拉克,尤其是如果我追随这位英雄的话。”

三、国际鞋节

扎伊迪的行为也得到了许多伊拉克民众的支持,许多人将他视为“民族英雄”。伊拉克前总统萨达姆的律师哈利勒·杜莱米称,他将组建一个约 200 人的律师团免费为扎伊迪辩护。巴格达大学教授易卜拉欣·阿米里说,该事件传递了两方面的信息:一方面战争给伊拉克人民带来苦难;另一方面伊拉克存在强烈的反对美国占领的情绪。

值得一提的是,12 月 15 日起沙特开始流行这样一条短信:“伊拉克人考虑将 12 月 14 日定为国际鞋节。” 辛华 成汉平 《中国日报》《青年参考》

伊官员被拘囚“涉恐”

据新华社电 伊拉克军方 18 日说,媒体先前报道一些安全部门官员阴谋发动政变遭逮捕,事实上他们是因涉嫌支持恐怖主义而遭拘留。

法新社援引军方发言人卡西姆·阿塔的话报道,“武装部队司令官办公室宣布,来自内政部和国防部的 24 名遭逮捕官员与阴谋发动政变无关。”

昔造白骨累累 今把牢底坐穿

卢旺达大屠杀策划者获终身监禁



在 1994 年的卢旺达大屠杀中,这样的惨相随处可见

设于坦桑尼亚的联合国卢旺达国际刑事法庭 18 日认定卢旺达国防部前内阁主管泰奥内斯特·巴戈索拉在 1994 年卢旺达大屠杀中犯下种族灭绝罪、反人类罪和战争罪,判处巴戈索拉终身监禁。

3 人获刑

卢旺达国际刑事法官埃里克·摩西当天说,巴戈索拉在卢旺达大屠杀中的“种族灭绝罪、反人类罪和战争罪”罪名成立。刑庭说,现任 67 岁的巴戈索拉曾利用自己在卢旺达国防部的职位,指挥胡图族士兵杀害图西族人和温和派胡图族人。巴戈索拉对卢旺达大屠杀爆发之初卢旺达时任总理、图西族阿加特·乌维林吉伊姆扎纳的 10 名比利时维和人员的死负有责任。美联社报道,刑庭宣布判决结果时,在场的巴戈索拉一

言未发,法庭旁听人员“完全肃静”。当天一同被判终身监禁的还有卢军中校、卢旺达塞尼军军区前指挥官阿纳托尔·恩塞吉于姆瓦、卢军少校、基加利地区空降营前指挥官阿卢瓦·恩塔巴库泽也一同被定有罪。刑庭认定他俩在卢旺达大屠杀中的种族灭绝罪成立。不过,刑庭认定卢军准将、卢旺达军事行动部门负责人格拉蒂安·卡比利吉就卢旺达大屠杀所受指控均不成立,下令当庭释放卡比利吉。

准备上诉

卢旺达国际刑庭宣布针对巴戈索拉的判决结果后,巴戈索拉的法国籍律师拉斐尔·康斯坦立即表示,判决结果令他“失望”,他的委托人将上诉。康斯坦曾质疑本案基础,辩称检察官未能证明相关杀戮行为符合种族灭绝的法律定

义。巴戈索拉本人也曾否认杀死比利时维和人员以迫使联合国维和部队撤离卢旺达,继而使卢旺达大屠杀得以实施。卢旺达大屠杀的导火索是卢旺达时任总统、胡图族人朱韦纳尔·哈比亚利马纳遇袭身亡。1994 年 4 月 6 日,哈比亚利马纳的座机在卢旺达首都基加利上空被导弹击落,机上人员全部遇难。这一事件立即在卢旺达全国引发针对图西族人的血腥报复。次日,由胡图族士兵组成的总统卫队杀害了时任总理乌维林吉伊姆扎纳和 3 名部长。此后 3 个月里,大约 100 万人惨遭杀害,遇难者绝大部分是图西族人。

政府满意

联合国 1994 年设立卢旺达国际刑庭,以审判对卢旺达大屠杀负有责任的人员。卢旺达国际刑庭 1997 年首度给被告定罪,至今仍有 18 起案件



巴戈索拉

未结案。卢旺达国际刑庭可给出的最高量刑为终身监禁。美联社报道,虽然 18 起案件仍未结案,但那些案件中任何一名被告均没有巴戈索拉重要。巴戈索拉 1996 年在喀麦隆落网,1997 年起被收押在坦桑尼亚。针对他的庭审始于 2002 年。巴戈索拉被判处终身监禁后,卢旺达政府对判决结果表示满意。刘鹏(新华社供本报特稿)

希腊再爆冲突

希腊示威者 18 日在首都雅典议会大厦前再与防暴警察发生冲突。示威青年向警察投掷石块和鞭炮等,警察被迫动用催泪弹和闪光弹还击。

暴力冲突

数百名示威者当天从雅典的和平集会中分离出来,开始袭击警察和议会大厦附近建筑。他们推翻小汽车并点燃不少垃圾箱。警方在议会大厦附近设下警戒线。示威者冲破警戒线的企图未遂后,又试图去烧市中心宪法广场上的大圣诞树,结果被警方和消防员制止,但最后还是有些人爬上圣诞树开始

撒传单。按惯例,雅典市每年 12 月都要在宪法广场竖起圣诞树,并举行一系列圣诞庆祝活动。新圣诞树 16 日才刚刚竖起,代替此前在骚乱中被毁的大圣诞树。参与冲突的青年超过 200 人。冲突中,他们向警方投掷石块、鞭炮并喷漆。警方则还以催泪弹和闪光弹。这些示威者点燃一辆私人小汽车并砸了一家咖啡馆的一部分,还把咖啡馆的家具拖到街上点燃。示威活动 冲突发生前,大约 7000

名学生和另一些示威者举行了游行示威活动。他们喊着:“我们是法律,我们将待在街上。”希腊总工会私营企业部门发言人说:“我们不会只因圣诞节而选择结束,我们将继续,将加强斗争至明年。”游行队伍经过时,沿途商铺纷纷选择关门。部分公职人员当天参加了罢工,致使部分航班取消、城市交通一度瘫痪。公立医院工作人员的 24 小时罢工使那些医院只留下少部分人员处理紧急情况。警方在雅典最近一些经常爆发冲突的地点部署了警力,并警告居民不要冒险外出。

希腊第二大城市塞萨洛尼基当天也发生了小规模示威活动。经济损失 自大约两周前发生骚乱以来,雅典的商家已蒙受巨大损失。对于新暴力冲突,市中心的商家显得非常无奈,不仅因为店铺受损,而且因为暴力活动迫使消费者远离。除商业受到影响,作为支柱产业之一的旅游业也遭受沉重打击。希腊总理科斯塔斯·卡拉曼利斯 18 日宣布了提供税收优惠等一系列拯救旅游业的措施。马震(新华社供本报特稿)

印度成功试射导弹 疑为威慑巴基斯坦

据新华社电 印度 18 日首次在行驶中的战船上成功试射一枚超音速巡航导弹。印度官员说,这是印度在增强防卫能力努力中取得的重要进展。据印度国防研究与发展组织介绍,这种“布拉莫斯”式超音速巡航导弹能达 2.8 倍音速,射程可达 290 公里。印度和邻国巴基斯坦正因印度孟买恐怖袭击事件关系紧张。针对外界对这次导弹试射的疑虑,印度官员解释说,试射时间早在孟买袭击发生前就已决定。

哈马斯等四派宣布 与以色列停火结束

据新华社拉姆安拉 12 月 18 日电(记者齐湘辉 华春雨)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)、解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)和解放巴勒斯坦民主阵线(民阵)四个派别 18 日在加沙地带宣布,与以色列方面此前达成的 6 个月停火协议正式结束,不再延续。今年 6 月,以哈马斯为主的加沙各武装派别在埃及的斡旋下与以色列达成了为期 6 个月的停火协议,停火于 6 月 19 日正式生效,本月 19 日结束。

全世界都敞开“钱包” 克林顿公布“财神”名单

美国前总统比尔·克林顿为支持妻子希拉里出任国务卿,18 日公开他名下基金会捐赠者名单。尽管美国媒体从名单上超过 20 万捐赠者中找出一些可能与希拉里担任国务卿职责相冲突的名字,但当选总统贝拉克·奥巴马的发言人说,基金会先前的捐赠事宜不会影响希拉里。基金会捐赠者名单显示,全世界都向克林顿敞开了“钱包”。全球多国政府、企业和个人自 1997 年起向威廉·克林顿基金会捐款至少 4.92 亿美元。基金会网站 18 日按照捐款数额分档列出 205 万名捐赠者。总部设在英国伦敦的慈善机构“儿童投资基金会”以及国际药品采购便利机制(UNITAID)“名列前茅”,分别捐款超过 2500 万美元。在 11 名捐款 1000 万美元至 2500 万美元之间的捐赠者中,包括沙特阿拉伯政府、比尔与梅琳达·盖茨基金会、美国电影和音乐制作人斯蒂芬·索德、澳大利亚国际开发署及多米尼加政府的抗艾滋病机构。李良勇(新华社供本报特稿)

达·芬奇画里有画 著名油画背藏三素描

据新华社巴黎 12 月 19 日电(记者李学梅)法国研究人员日前发现,达·芬奇的《圣母子与圣安妮》油画的背面有三幅几乎看不见的素描,并极有可能出自达·芬奇之手。第一幅素描是一个马头,位于左边的第二块木板,高约 18 厘米,长 10 厘米,素描中马鬃毛散乱,口鼻大张,仿佛咬住了什么东西,整幅构图不禁让人想起达·芬奇创作的一幅壁画《安吉里之战》,后者就有两匹战马互相撕咬的情景。第二幅素描位于左边的第三块木板上,画的是一个头骨的侧面,其中包括眼眶的空洞,一部分鼻腔和半个下颌骨,而且还有牙齿。比起前两幅素描,第三幅素描显得十分模糊,它位于最靠右边的木板,画的是圣婴的半身像。图中的圣婴头转向右侧,正在与怀中的小羊羔玩耍,这幅素描与《圣母子与圣安妮》中的圣婴形象非常接近,仿佛是正面油画的草稿。研究人员表示,将继续对该画进行研究,以判断这三幅素描是否真的出自达·芬奇之手。